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Ugy eltünt 
10v, mint a pára. Pedig már csak alá- 

árt a szerződés és már készülődtek 

a bankettre is, hogy barátságos 

zás közben ünnepeljék meg a fran- 

z egyezmény nyélbeütésének sike- 

azonban már az is bizonytalan, hogy 

ilhet-e egyhamar ujabb tárgyalá- 

Franciaország és a szovjet között, 

ben olyan dolgok derültek napvi- 

melyek lehetetlenné teszik a további 

eszmecserét. Kiderült ugyanis, hogy 

t-lengyel titkos katonai szerződés a 

etmesék világába tartozik. Litvinov 

a föl az első pontjától utolsóig hamisi- 

öveget, hogy a nemlétező szerződés 

osságrahozásával megdöbbentse 

eiaországot és előnyöket zsaroljon ki a 

számára. Litvinov indiszkréciója ré- 

omására jutott Németországnak to- 

z a tény is, hogy a szovjet ugy akar- 

fogalmazni az orosz-francia megse- 

egyezményt, hogy háboru esetén 

zág és Litvánia megengednék az 

adsereg átvonulását, Lengyelorszá- 
dig még abban az esetben is átvonul- 

ha azt a lengyel kormány nem akar- 

i. Egyrészt az indiszkréció, másrészt 

ányhamisitás ténye, amely kiderült, 

n feszélyezhették tehát Litvinovot, 

Párisban Lavallal parolázzon. De vi- 

eszélyezik már a franciákat is na- 

zek a dolgok, ugyis elég bajuk volt 

s a kulisszák mögött az olaszokkal, 

gyáltalában nem nézték tulságos ro- 

nyvel ezt az egyezményes francia- 

barátkozást. A hivatkozott egyez- 

nek ugyanis van egy csiklandós 

ja, amely nem illeszthető be semmikép- 

népszövetségi alapokmány szellemébe, 

határozottan ellentmond annak. Az 

Fz - francia szerződéstervezet második 

ja ez, amely bizonyos konfliktusok ese- 

a Népszövetségtől függetlenül teljes 

ekvési szabadságot biztosit a szerződő 

nek. Szabad prózában ez a pont annyit 

1t hogy a Népszövetség megkerülésével 

het háborut inditani. Ez a pont tehát 

lyan kivétel, amely megerősiti a sza- 

hanem ellenkezőleg olyan precedens, 

végleg lerombolhatja a Népszövetség 

n eddigi fékező tekintélyét. Litvinov 

praktikáival kinos helyzetbe hozta 

aországot Olaszországgal s Angliával 

en is. Mindezekről a tényekről most 

lehull a fátyol. Viszont a szovjet 

t sem enged a harcmodorából. Laval 

vetségi szerződés ellenében mindenek- 

azt kivánta, hogy szünjék meg Fran- 

ágban a szovjet kommiunista propa- 

ja. Litvinov azonban még erre sem 

t határozott kötelezettséget. Ilyen ta- 
kkal szolgált az orosz barátság. És 

anezt a Litvinovot ajánlották az elkö- 
zendő népszövetségi ülésszak elnöké- 

zek után azonban mindenki meg 

ja valószinüleg gondolni, hogy been- 

a Népszövetség házába ezt a tüzcsó- 

itikát. Egy bizonyos, hogy nemcsak 

osz-írancia egyezmény ment füstbe. 

a strezai eredmények is elvesztették 

jelentőséget, amit számukra tulajdoni- 

Vajjon hol lesz a legközelebbi 

jövetel, ahol majd a politikai Penelo- 
ovább fonják a vásznat, hogy aztán éj- 
smét felbontsák? Vajjon meddig fo- 

a játék? Mert, hogy Streza nem hozta 

megbékülés husvéti ajándékát, az 
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Husvétra kipattant a nagy szenzáció: 

az orosz-francia tárgyalások megszakad- 
tak. Előbb csak azt ismerték be, hogy a 

két ország között tervezett szerződés 

parafálását elhalasztották, később azon- 
ban nyilvánosságra került Szovjetorosz- 

ország hivatalos kommünikéje, amely 

közli, hogy 

a tárgyalások végleg megsza- 

kadtak. 

Francia politikai és diplomáciai körök- 

ben egyre ingerültebben tárgyalják azt a 

kiméletlen módot, amellyelSzovjetorosz- 

ország a tárgyalásokat megszakitotta. 

Feltünést keltett az a rideg hang is, ame- 

lyen az erről szóló orosz kommünikét 

megszövegezték. A Jour cimü lap szerint 

Litvinov népbiztos végül még fenyegetőzött is 
A tárgyalások megszakitásához hoz- 

zájárult az is, hogy a szovjet megbizot- 
tai a szerződés egyes pontjait merőben 

ellentétesen magyarázták, mint a fran- 

cia kormány megbizottai. Litvinov olyan 

feltételekhez kötötte a szerződés aláirá- 

sát, amelyeket Laval semmiképpen sem 

fogadhatott el. Litvinov többek között 
azt is követelte Franciaországtól, hogy 

garantálja Szovjetoroszországnak a bal- 

tii államok felöli határainak sérthetet- 

lenségét. 
Az Echo de Paris szerint 

Szovjetoroszország és Francia- 
ország között nem csekélyebb 

arányu nézeteltérés keletke- 

zett, hanem komoly és mélyre- 

Néemetország vitatja 
A francia lapok nyiltan szemére vetik 

Szovjetoroszország diplomáciájának, 

hogy tendenciózusan meghamisitotta az 

állitólagos nemet-lengyel szerződés szö- 

vegét is és azt ügynökségei utján azzal 

a céllal helyeztette el a lapokban, hogy 

ezzel befolyást gyakoroljon Franciaor- 

szágra az orosz-francia szerződés meg- 

kötése érdekében. 
A nemzetközi politikának egy másik 

fontos eseménye az a jegyzék, 

amelyet Németország intézett 

a Népszövetség tagállamaihoz 

és amelyben tagadja a Nép- 

szövetségnek ama jogát, hogy 
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az orosz szovjetkormány való- 
sággal zsaroló politikát folyta- 

tott a francia kormánnyal szem- 
ben, amivel az volt a célja, hogy 

minél jobb feltételeket csikar- 
jon ki. 

A szovjet kimondottan katonai szövet- 

séget kivánt létrehozni és a kölcsönös 

segélynyujtást nem akarta a Népszövet- 
ség döntésétől függővé tenni. Ezzel 
szemben Franciaország nem akarta ma- 
gát arra kötelezni, hogy bármilyen ha- 

tárincidens, vagy mesterségesen előidé- 

zett háboruskodás esetén 
kénytelen legyen Oroszország 

segitségére sietni 

és ezzel háboruba keveredni. 

ható ellentét, amelynek áthida- 

lása felette nehéz. 
Alláspontjának keresztülvitele érdeké- 

ben Litvinov nem riadt vissza erősebb 

eszközöktől sem, sőt fenyegetőzött is. 

Nagyon kérdéses ezek után, - irja az 

idézett lap - hogy létre jöhet-e meg- 

egyezés és sor kerülhet-e még ujabb 

tárgyalásokra. í 

Laval francia külügyminiszternek az 

volt az egyik feltétele, hogy a megköten- 
dő szerződés életbeléptetésekor Fran- 

ciaország területén szünjék meg teljesen 

a kommunista propaganda. 

Litvinov ezt a biztositékot nem 
volt hajlandó, vagy pedig nem 

m a tudta megadni. 

a Népszövetség jogát 
a német birodalom felett a biró 

szerepét tölthesse be. 

Egyben közli a jegyzék, hogy Németor- 
szág fentartja magának a jogot, hogy a 
népszövetségi határozatban szereplő 

kérdésekről külön mondja el a maga 

véleményét. 
A londoni Daily Herald foglalkozik a 

nemzetközi politikai helyzettel. Megálla- 
pitja, hogy amig Anglia eddig igyekezett 
Németországot a nemzetközi tárgyalá- 

sokban való részvételre megnyerni, ezt a 

politikáját most elejtette, 

Németországot a látszat szerint 
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egyezményekből, a keleti pak- 

tumot sem erőszakolják többé, 

hanem valószinüleg angol-fran- 

cia-olasz hármas szövetségre 

kerül a sor. 

A francia külügyminiszteriumban kü- 

lönben lázassan folynak az előkészületek 
a Rómában tartandó dunai értekezletre. 

Etekintetben bizonyos nyugtalanság mu- 

tatkozik Ausztria, Bulgária és Magyar- 

ország felfegyverkezésével kapcsolato- 

san a kisántánt részéről. Laval már 
Genfben igyekezett ezeket a nehézsége- 

ket eloszlatni és a kisántántot megnyug- 

tatni. 

Különösen Olaszország és a kis- 

ántánt között állanak fenn ne- 

hézségek és Laval elsősorban 

ezeket elsimitani. 

A dunai konferenciát 
juniusban tartják meg 

A londoni Manchester Guardian sze- 

rint Titulescu és általában véve a 
kisántántot különösen a stresai konfe- 

rencia határozatának hatodik pontja ér- 

dekli. Ez vonatkozik Ausztria, Bulgária 

és Magyarország fegyverkezési egyenjo- 
guságára, amelyet a három nagyhata- 

lom a kisántánt megkérdezése nélkül ha- 

tározott el. 

Római diplomáciai körök szerint 

igyekszik 

a dunai konferenciát junius ele- 

jén tartják meg. 

Meghivást kapnak Csehszlovákia, Ro- 

mánia, Jugoszlávia, Ausztria, Magyar- 

ország, Lengyelország és Németország. 

Az illető államok külügyminisztereik ál- 

tal képviseltetik magukat. Az értekezle- 

ten olyan határozatot hoznak, hogy kö- 

zösen biztositják Ausztriafüggetlenségét. 

Szóba hozzák Ausztria, Magyarország és 

Bulgária fegyverkezését is, de etekintet- 

ben határozatot nem hoznak. 

A bécsi Reichspost szerint Prága és 

Moszkva között tárgyalások folynak a 

kölcsönös segélynyujtásra vonatkozó- 

lag. Ha ez sikerül, - mondja a lap - 

ez akadálya lesz bármily szerződésnek 

Ausztria és Csehszlovákia között. 

kikapcsolják a nemzetközi 
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A kisehbségekel 

Az üdvözlő táviratokat féláron to- 
vábbitják. A posta vezérigazgatósága 
rendeletet adott ki, amely szerint április 

27-től május elsejéig az üdvözlő távira- 
tokat a posta a rendes dijszabás ötven 

százalékos csökkentésével továbbitja, 
ami azt jelenti, hogy az üdvözlő távira- 
tokat husvéti ünnepek alatt féláron le- 
het feladni. 

mem lelet a k 
és nem szabad velük 

vagy agesszivnek lenni 
A nemzeti parasztpárt országos kon- 

gresszusa megkezdte tanácskozásait. 
Madgearujavaslatára Mihalache 
pártelnökségét véglegesnek mondották 
ki. Mihalache köszönetet mondott mind- 

azoknak, akik munkájában támogatták. 

Sajnálja, hogy Vaida Sándor a párt- 
ből kilépett és a nemzeti parasztpárt elé 
gáncsot vetett. 

Maniu Gyula mondott azután nagy 
beszédet. Felsorolta, hogy mit végzett az 
ország érdekében a nemzeti parasztpárt 
akkor, amikor uralmon volt. Majd rátért 
a közte és Vaida közötti ellentétekre, 

amelyek között 

a legsulyosabb az volt, hogy 

Maniu az ostromállapot és a 

cenzura megszüntetését kérte, 

amit Vaida ellenzett. 

Uj konverziós törvényt is sürgetett 
Maniu, amit nem sikerült elérnie, ellen- 
ben a liberális párt azt most megcsinál- 
ta. Most erkölcsi, alkotmányos, nemzeti 

lés gazdasági válság van, - mondotta 
Maniu -azon kell lennünk, hogy ezek 
megszünjenek. Az állam életét az igazi 
evangéliumbeli keresztény erkölcs szelle- 

mében kell irányitani. 

Nem sietünk hatalomra kerülni. 

Inkább egy órával későbben, 

mint tulkorán. 

Madgearu javaslatára a nemzeti pa- 
rasztpárt csatlakozott a radikális demo- 
krata pártok nemzetközi szövetségéhez, 
amely tizennyolc ország radikális demo- 

krata pártját foglalja magában. 

Mihalache ismertette azután a párt uj 
programját és beszédében a nemzeti ki- 
sebbségekről ezeket mondotta: 

- Nekünk az a célunk, hogy az állam 
érdekében folytatott munkánkban a ki- 
sebbségeket is magunk mellett tudjuk. 
Ezt békéjük biztositásával kivánjuk el- 
lérni. 

A hadseregben, az oktató sze- 

mélyzetben, a tisztviselői kar- 

ban és általában minden téren 
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AA pártkongresszus második napján 
Mihalache a parasztállam létesitését sür- 

gette, amely azonban ne ugy valósuljon 

meg, hogy a város lesülyedjen a falu ni- 
vőjára, hanem ugy, hogy a falut a város 

nivójára kell felemelni. Ujból szólt a -i- 
sebbségekről és hangsulyozta, hogy az 
itt született Elenbségelet n nem lehet a 
közéletből számüzni. 

A román többségnek és a román 
földön született kisebbségeknek 

együtt kell élniök. 
Epitő munkát kell végeznünk és ebben 
az alkotó munkában vegyenek részt a 

szabad ezekkel szemben türelmetlenek- 

nek és agressziveknek lennünk. 

Mihalache után Lupu és még mások 
szólaltak föl, majd elhatározták, hogy a 

parlamenti szünet idejére a párt számá- 
ra munkatervet dolgoznak ki. Ezzel a 

kongresszus véget ért. A határozat ér- 
telmében tegnap Mihalache lakásán ér- 
tekezlet volt, amelyen Maniu, Lupu, 

Madgearu, Popovici Mihály, Potarca és a 
párt több vezető tagja vett részt. Elha- 
tározták, hogy 

eseeseeeeepekseeseeseeeeseekeee 

Az eddigi rendelkezések értelmében a 
román husvéti ünnepekkel kapcsolatban 

négy napig szünetel minden munka. A 

munkaügyi felügyelőséghez érkezett 
rendelet szerint április 28, 29 és 30-án, 

vagyis vasárnap, hétfőn és kedden álta- 
lános munkaszünet van, az üzletek zárva 

maradnak, a vállalatok nem dolgoznak 
és az ujságok sem jelenhetnek meg. De 
munkaszünet van május elsején. szerdán 

is, amely a munka törvényes ünnepe. A 
négy napos munkaszünet alól eddig csak 

a fodrászok és borbélyok képeznek kivé- 

telt, mert a borbélyüzletek hétfőn, ápri- 

lis 29-én és kedden, április 30-án déli 

zéletből száműzni 

Négy napig tartó munkaszünet 
következik a román husvéti 

ünnepekkel kapcsolatban 

1935, APRI 

Piccard tanár uj bravurra készül. 

Varsói jelentés szerint Picc a rdtanár, 

az ismert belga sztratoszférarepülő, a 

napokban Lengyelországba érkezik. Pic- 

card a Jablon-müveknél egy százhusz- 

ezer köbméter ürtartalmu ballont akar 

rendelni, amellyel képes lesz harminc- 

ezer méternyi magasságba emelkedni. 

ellennek irel 
a husvéti ünnepek után egész 

sor népgyülést tartanak, ame- 

lyeken megismertetik a töme- 

geket a nemzeti parasztpárt 

programjával. 

Májusban és juniuspan a megyeszék- 
helyeken kivül számos községben is tar- 
tanak ilyen népgyüléseket. A megbeszé- 

lés után Mihalache Topolovenibe, mig 

Maniu . utazott, ahol a hus- 

véti ünnepeket töltik. 

e soeseesosseeeeen 
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azonban aborbélyüzletek is zárva marad- 
nak. A román husvéti ünnepek harmadik 
napjára vonatkozó munkaszünetet azzal 

indokolja a miniszterium, hogy ezzel ki- 
vaánják kárpótolni az alkalmazottakat és 

dolgoztak. A Szent György napi munka- 
tilalom felfüggesztése azonban elkéset- 

ten érkezett és igy sok üzlet maradt 

zárva Szent György napján is. Éppen 
ezért a Kereskedők Egyesülete lépéseket 
tett a fővárosban az illetékes hatóságok- 

nál, hogy kedden, a román husvéti ünne- 

pek harmadnapján az üzletek nyitva ma- 
radhassanak. 

tizenkét óráig nyitva tarthatók, délután 

legyjabb tavaszi 

nőii kabátok, 
nőiruhák 

divatáruházában 

Z femnanyonnválasztók 
Legolcsúbb árak 
Legjobb minőség 

Tosev András, Bulgária volt bel- 
grádi követe, megalakitotta az uj kor- 

mányt és az már le is tette az esküt 

Boris király kezébe. Az uj kormány 
összeállitása a következő: Miniszterel- 
nök Tosev, külügyminiszter Ivanov, bel- 
ügyminiszter Athanasov tábornok, köz- 
oktatásügyi miniszter Radev tábornok, 

aki az előző kormányban is vezette ezt a 

tárcát, pénzügyminiszter Riaszkov, igaz- 

ságügyminiszter Karaghiozov, hadügy- 

miniszter Zanev tábo nok, gazdasági mi- 
niszter Mosanov, közlekedésügyi minisz- 
ter Kozsurakov, közmunkaügyi minisz- 

ter Jotov. 

Az uj kormány első intézkedése volt, 

hogy elrendelte Zankov és Giurgiev volt 
miniszterelnökök szabadlábra helyezé- 
sét A Tosev-kormány megalakitását kü- 

románság között élő kisebbségek is. Nem lönben a külföldi sajtó is kedvezően fo- 

fimisoara, I. Eulevard Resele Ferdinand 

Bz u) bolgár kormány első dolga volt 
a legutóbb számüzött államférfiakat szabadon 

engedni 
gadta és megállapitotta, hogy az uj kor- 
mány az alkotmányossághoz való vissza- 

térést jelenti. Tosev különben tegnap a 

külügyminiszter jelenlétében fogadta a 
sajtó képviselőit, akiknek bel- és külpo- 

litikai kérdésekről nyilatkozott. Hangsu- 
lyozta, hogy legelső feladatának tekinti 
az ország belső rendjének biztositását és 
fentartását. Bulgáriának a háboruban és 

a háboru után szenvedett sebeit akarja 
begyógyitani. Meg akarja oldani a mai 
kor szociális és gazdasági problémáit. 
Nem akarja figyelmen kivül hagyni a 

hadsereg ujjászervezésének tervét sem. 
Külpolitikai tekintetben - mondotta - 
Bulgária dolgozik a Balkán és Európa 

békéjének biztositása érdekében. Vala- 

mennyi állammal, de elsősorban szom- 

munkásokat, akik Szent György napján 

Bucurestiben 
jó lakást nyujt a 

talea Victoriei 11 
(szemben a főpostával) 

Kényelmes lakás 
Avendégeknekkitünővend 

áll rendelkezésre. 

és gépei nem fonlalhatók le adóla 
iejében 

Az utóbbi időben sürün előfordu 
kincstár közegei lefoglalták a ki 
szerszámait és gépeit s ezáltal a szó 
értelmében tönkretették a kisiparost. 
munkaügyi miniszter 

utasitották az adóbehajtó közegel 
a kisiparosok gépjeit és szerszámai 
szabad lefoglalni, mert azt a törvé 
ja. Éppen ugy nem szabad lefoglal 
által a mühelybe hozott anyagot, 
abból készült árucikket sem. 

eY--.- 

parlament feloszlatása ! 
Belgrádi jelentés szerint a legfels 

mitőszék jóváhagyta Macsek hor 
rasztpárti vezér választási jelölő listá 
azt jelenti, hogy a horvát parasztpári 
jei a választásokon akadálytalanul 
vehetnek. Macsek falragaszokon 
dulákon kiadta programját. Ebben 
sulyozza, hogy a délszláv állam csak 
délszláv népek közötti államszövetsé, 
hetik. A horvátok sohasem nyugoszn. 
a külön horvát parlament feloszla 
sem pedig abba, hogy Horvátország 
grádból kormányozzák. 

......... 

A bedőlt épüle 
agyonnyomott egy gaz 
Halállal végződő tragikus 

rencsétlenség történt Liebling k 
ben egy ház lebontási munkálatai 
ben. Muntz Márton kőmüvesn 
megbizást kapott Wolf János ga 
hogy a házát bontsa le és oda ujépi 
emeljen. Muntz Márton és munk 
is hordták a lakóház tetőzetét, 
támasz nélkül maradt homlokzat 
len nagy robajjal bedőlt és mag 
mette id. Muntz Mártont, a k 
mester apját. A munkások megke 
a mentési munkálatokat, de mire a 
fal romjait eltakaritották, a hat 
lenc éves gazda már halott volt. 
omló fal az öreg gazda tizenkét 
bordáját, karját, lábát eltörte és . 
több helyen bezuzta. A esendőrség ; 
inditotta a vizsgálatot. 

Páris védekezése a légi támadáso 
len. Páris alatt évszázados katakomb 

rülnek el, amelyeket most a légi táma 

elleni védekezésnél akarnak felhasz 

Tervet doigoztak ki, amely szerint a 

kombákat átalakitják és azokat alk 

sakká teszik arra, hogy légi támadás 

a francia főváros lakossága azokba n 

déket találhasson. A katakombákat 
lanyvilágitással és vizvezetékkel sz 

fel, azonkivül megfelelő szellőztetés 

dezéseket fognak alkalmazni. A kat 

bákban raktárakat létesitenek, ame 

kellő mennyiségü élelmiszert halmoz 

Főrüingek 7 nallérok / nyakkeni 
legnagyobb választékban 

szédaival helyre akarja állitani a normá- Novák Gusztáv utódáni 
lis gazdasági kapcsolatokat, Timisoara, IV., Strada I. C. Bratianu ! 



zeme 

zonyitéka az a beszéd, amelyet 

ziniai parlamentben a császár 

császár beszédében felszóli- 

esszinia lakosságát, hogy az or- 

g etlenségének megvédésére te- 

minden előkészületet. 

ivta a lakosságot, hogy 

ezzen be fegyvereket és já- 

on hozzá pénzadományok- 

a hadsereg fejlesztéséhez. 

elentette az általános véd- 

ezettség tokozatos beve- 

vezetését is. 

gyelmeztette a császár a népet 

ti szolidaritásra és bejelentette, 
a ........................

........... 

dem áron háborut akarnak 

garázda abess zimn 
hogy mindennemü árulásnak halál a 

büntetése. 

Római jelentés szerint Abesszinia 

északi részein erős banda garázdálko- 

dik, amely feltartóztatja az Eritreába 

igyekvő, vagy onnan jövő karavánokat. 

A banda Gondar közelében számos ke- 

reskedelmi karavánt fosztott már ki. 

Legutóbb az egyik karaván 

fegyveresen szegült ellen a 

bandának, mire valóságos harc 

fejlődött ki. A karaván tagjai 

közül egy meghalt, hárman pe- 

dig sulyosan megsebesültek. 

A banda vezére kijelentette, hogy egyet- 

len karavánt sem tür meg a Sangia és 

Soroca folyók között, ha előzetesen tőle 

nem szerzett engedélyt. Az olasz sajtó 

szerint a banda garázdálkodásairól az 
egeseesesgeseseee 

bandák 
abessziniai kormánynak is tudomása 

van, azonban eddig még semmiféle in- 

tézkedést nem tett a banda megfékezé- 

sére. Olasz körökben ugy látják, hogy az 

abessziniai kormány képtelen határain a 

rendet biztositani. 

Legujabb római hiradás arról számol 

be, hogy az olasz kormány jegyzéket
 in- 

tézett a Népszövetséghez, amelyben haj- 

landónak mutatkozott arra, hogy az 

olasz-abessziniai viszály elintézése érde
- 

kében bevárja a népszövetségi tanács 

által kiküldött bizottság vizsgálatát. 

Az abessziniai kormány ebben 

az ügyben a maga részéről az 

olasz kormányboz intézett 

jegyzéket, amelyben kijelenti, 

hogy nyugodtan várja be a kon- 

fiiktus ügyében meginditandó 

vizsgálat eredményét. 
aaaasessesegoeeeeee

eeee 

telvzlat 

svéti ünnepek alatt a világ szá- 
yén megmozdult a föld. Legbor- 
bb volt a földrengés Japánban 
os a szigetén. A földrengés két- 
áz négyzetkilóméternyi terüle- 
ztitott. Toyohala környékén az 

özségben 

drengésnek annyi az áldo- 

hogy nem marad elég em- 

, aki a romok alól az áldoza- 

tokat kiszabaditsa. 

falvak a hozzájuk vezető utak el- 

ulása folytán teljesen elszigetelőd- 

ott máris fellépett az éhinség. A 

gés másnap megismétlődött. Ja- 

szaki részén két község, amelyek- 

zázötven kisgazda család lakott, tel- 

elpusztult. Az első jelentés szerint 
10sa szigetén a földrengésnek 3185 
a és 10.630 sebesültje van. Ezek 

1 9215 állapota sulyos. 15.457 ház 

n elpusztult, 7816 pedig sulyosan 

ngálódott. A hajléktalanok számát 
ötvenezerre becsülik. Érdekes, 

izárólag az európai módra épült 
omlottak össze, mig a japó mód- 
irmaséból és bambuszból készült 

épségben maradtak. 

ill épült 
ettegy 0 

pánban a földrengéssel egy- 

ejüleg két vulkánkitörés is 

olt. Ezek közül a Hakusan vul- 

n már háromszázhusz éve 

ihent és azt hitték, hogy telje- 

sen kialudt. 

nyóhegy lángjai négyezer méter- 
agasságig törtek föl. A föld alól 

mindig erős morgások hallhatók. 

ihol Manzonderán környéke teljesen 

ult. Az afrikai Tripoliszban há- 
öldrengés volt egymásután. Portu- 

en. 

földrengést észleltek Perzsiában 

an és Spanyolországban is volt 

ngés. Franciaországban a Földközi 
r partvidékein éreztek kisebb föld- 
eket. Geológusok véleménye szerint 
kérge valószinüleg háborgó kor- 
megy át és az összes földlökések 

osai földrengéssel állanak össze- 

fizenötezernél több ember pusztult el 
borzalmas arányu földrengés alkalmával 

Formosa szigetén 
Ujabb tokiói jelentés szerint 

a formosai földrengés halottai- 
nak száma 15.500, a sebesülteké 

pedig 38.000. 

Fukosima és Miati északjapáni városok- 

...........
.. ....................

........ 

pan a földrengés nagy tüvészt is okozott. 

Nagyon sok ház porrá égett. 

Perzsiában a földrengés következté- 

ben hatszáz ember életét vesztette. A se- 

besültek száma rengeteg. 

Gümbös Gyula átvetle 

Gömbös Gyula magyar miniszter- 

elnök tegnap Budapestről Szegedre uta- 

zott, hogy ott átvegye mandátumát. 

Utközben az egyes állomásokon nagy 

ünneplésben volt része. Több helyen 

Gömbös beszédet is mondott. Kecske- 

méten a nagyszámban összegyült 
tömeg 

előtt kijelentette, hogy ez a város is 

bebizonyitotta, mennyire szükség van 

az összefogásra. A magyar nomádok 

külön kalandorpolitikájának - mondot- 

ta Gömbös - vége van és csakis egysé- 

ges nemzeti politika érvényesülhet. 

Szegeden a pályaudvaron Pálffy 

József dr. polgármester üdvözölte Göm- 

böst, aki a lakosság lelkesedése közben 

és a magyar összefonás szükségessége mellett emelt szólt 
szegedi mandátumál 

termében diszgyülés volt, amelyet Tu- 

röczy Mihály választási elnök nyitott 

meg. Gömbös köszönetet mondott a 

mandátumért, amelyet neki a város jut- 

tatott. Hangsulyozta, hogy az egész 

választás alatt nyugodt volt, mert tud- 

ta, hogy a választás a magyar nemzet 

összefogásának lesz a bizonyitéka. Az a 

körülmény, hogy a nemzeti egység párt- 

ja százhetvenhat mandátumot kapott, 

azt bizonyitja, hogy az egész magyar 

nemzet az ujjászületés gondolata mellé 

állott. A széthuzásnak és a torzsalkodás- 

nak vége van, Vége lesz annak, hogy 

nem az egész nemzet érdekében, hanem 

az egyes pártocskák javára dolgozzék a 

vonult be a városba. A városháza disz- parlament. 

ESTE 
EGY GRAIN " 

ez 
Meghalt 

lefogyaszt VALS 
Élarcos banditák behato 

Vakmerő rablótámadás történt a Lu- 

goj és Gavosdia közötti 350. számu 
vasuti őrházban, amelyben Szent- 

iványi Péter vasuti őr és felesége la- 
kik. Szentiványi éjfél után lefeküdni ké- 
szült, de alig lépett be a házba, amikor 

hirtelen felnyilt az ajtó és hátulról két 

álarcos bandita ragadta meg, akik föld- 

re dobták, majd megkötözték. A bandi- 

ták azután az ágyban fekvő feleségét 
rohanták meg és revolvert szegezve reá, 

felszólitották, hogy adja elő megtakari- 

tott pénzét. Az asszony segitségért ki- 

abál, mire eldördült az egyik revolver 

az asszonyt megsebesitették és pénzkészletüket 
elrabolták 

ltak a pályaőr házikójába 

és a golyó az asszony bal karját furta át. 

A megsebesült asszony elájult, ezután a 
banditák gyorsan átkutatták a lakást 

és a megtalált nyolcszáz leit magukhoz 
véve elmenekültek. Az asszony később 

magához tért és feloldozta a férfi köte- 

lékeit, aki telefonon értesitette a tör- 

téntekről a lugoji állomást, egyben or- 
vosi segitséget kért felesége részére. A 
csendőrségnek sikerült a két banditát a 
Lugoj felé vezető országuton elfogni. A 
két gonosztevő, P a scu Gheorghe és 

Radu beismerték a rablótámadást. 

aguIANAK 
ZINJAIT A 

DIANA 
sósaonszesz A 

eeeesosEsEE- 

leiütötte és kiraholta 
jötevőjét eny munkanélküli 

Rablótámadás miatt eljárás indult meg 

Golumbov János munkanélküli fiatal- 

ember ellen, aki leütötte és kirabolta Ba- 

ranyi Ferencet, a Bega-szanatorium öt- 

venöt éves főportását. Baranyi az egyik 

harmadik kerületi korcsmában ismerkedett 

meg Golumbov Jánossal, aki arról panasz- 

kodott neki, hogy nagy nyomorban él, mir
e 

a jószivü ember ételt és italt rendelt ré- 

szére. Amikor azután a főportás távozott 
a 

vendéglőből, a hálálkodó fiatalember fel- 

ajánlotta, hogy elkiséri. Alig mentek né- 

hány lépést, a fiatalember hátulról ráugrott 

az idős emberre, a földre teperte és elvette 

tőle 4400 leit tartalmazó pénztárcáját, 

amellyel elmenekült. Baranyi a rablótáma- 

dásról jelentést tett a rendőrségen és né- 

hány óra leforgása alatt sikerült is a táma- 

dót kézrekeriteni. Golumbov a rablás után 

különböző vendéglőkben mulatott és amikor 

elfogták, már ittas volt. A pénzből még há- 

romezer leit találtak nála, a többit már e
l- 

mulatta. Atadták az ügyészségnek. 

Inzultáltak 
az utcán egy katolikus papot 

Az egyik villamoskocsiban, majd utána 

az utcán kinos jelenet játszódott le. A zsu- 

folt villamoson utazott G a z d a József ipa
r- 

szindikátusi titkár, aki egy ismerősével hol 

magyarul, hol németül beszélt. Hirtelen el
é- 

je ugrott egy jól öltözött fiatalember, 
akin 

látható volt, hogy a kelleténél többet ivot
t. 

Magából kikelve orditozott Gazdára, amié
rt 

az magyarul beszél, majd a kezében ta
rtott 

ujságokat feléje dobta. Gazda József a leg- 

közelebbi megállónál leszállott és akkor
 az 

ismeretlen támadó dühe a Gazda mellett 

áló Wetz1 György káplán és hitoktat
ó el- 

len fordult, akit szidalmazott. Wetzl 
is le- 

szállott, az ismeretlen támadó erre utána 

rohant, megfogta, rángatta reverendáját 
és 

szidalmazta. Végül is Wetzi Györgyöt két 

arra jövő csendőraltiszt mentette ki k
elle- 

metlen helyzetéből, mire a támadó el
távo- 

zott. Az esettel kapcsolatban furcsának 

tartjuk, hogy mámoros emberek megtámad-
 

hatnak valakit, aki a villamoson ismerősé-
 

vel magyarul beszél. Furcsa az is, 
hogy a 

kalauz nem gondoskodott róla, hogy 
a ko- 

csiban rendet teremtsenek. Azt megértjük
 

hogy egy papi ember nem vehet magának
 

személyesen elégtételt és nem vere
kedhetik, 

azonban mégis idejében módját ke
ll találni 

annak, hogy ilyen incidens ne mérgesed- 

jék el. 

Antonescu pénzügyminiszter Prága- 

ban. Prágából jelentik, hogy Ant
onescu 

román pénzügyminiszter odaérke
zett. A pá- 

lyaudvaron a román követség telj
es tiszti- 

kara, továbbá Trapl pénzügyminiszter és 

számos előkelőség fogadta. 

Alkalmi árusitás! 

Tulhalmozott készlet miatt a 

raktáron lévő RUTOROK 

kiárusitási áron eladatnak. 

MOBILE SPIRA 
L. Bulev. Reg. Ferdinand 6 
Hilt-palota 
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Patikák éjszakai szolgálata 
Aprilis 22-től április 28-ig városunkban a 

következő gyógyszertárak tartanak éjsza- 

kai szolgálatot: 
AZ ELSő KERÜLETBEN a Bulevardul 

Regele Ferdinandon levő Salvator gyógy- 

szertár. 
A MASODIK KERÜLETBEN a 3 Au- 

gust-utcában levő Löw-gyógyszertár és a 

Doroban ovezartár. 

A HARMADIK KERÜLETBEN a Doja- 

utcában levő Róth-féle gyógyszertár. 

A NEGYEDIK KERÜLETBEN a Berthe- 

lot-uton levő Craciun-gyógyszertár. 

AZ öTöDIK KERÜLETBEN Kőváry- 

Chioreanul József és FRAUHELIAN Pana- 

joth Ernő gyógyszertára állandó éjszakai 

szolgálatot tart. 

Husvéti isfentiszfelet 
a göröd kelefi és görög katolikus 

lemalomokban 
Az ortodox román székesegyház hus- 

véti istentiszteleteinek sorrendje a kö- 
vetkező: Nagycsütörtökön reggel 7 óra- 

kor gyónás, 8 órakor nagymise és ál- 
dozás, este 7 órakor esti mise és a tizen- 

két evangélium olvasása. Nagypénteken 
délelőtt tizkor mise, délután háromkor 

vecsernye és Krisztus sirbatétele, este 

hétkor ima a szentsirnál, nyolckor gyász- 

mise. Nagyszombaton délelőtt tizkor 
vecsernye és mise. Hustvétvasárnap haj- 
nali félnégykor feltámadás, délelőtt tiz- 
kor nagymise, délután négykor vecser- 
nye. Husvét hétfőjén és keddjén reggel 
hétkor kismise, délelőtt tizkor nagymise, 
délután négykor vecsernye. 

A második kerületi görög katolikus 
templomban a husvéti istentiszte- 
letek sorrendje a következő: Nagycsü- 
törtökön, ma reggel hét órakor reggeli 
mise és gyónás, tiz órakor nagymise, 
leste félhétkor esteli mise és a tizenkét 

evangélium olvasása. Nagypénteken 
délelőtt tiz órakor nagybőjti mise, dél- 

után három órakor vecsernye és Krisz- 
tus sirbatétele. Nagyszombaton délelőtt 
tiz órakor vecsernye és nagymise. Hus- 

vét vasárnapján hajnali négy órakor 

vecsernye. Husvét hétfőjén reggel hét 

órakor reggeli mise, délelőtt tiz órakor 
nagymise és prédikáció, délután négy 
órakor vecsernye. Husvét keddjén reg- 
gel hét órakor reggeli mise, délelőtt ki- 

lenc órakor nagymise. 

MAJUS HATODIKAIG LEHET KÖL- 
TÖZNI. Az ókirályságban április 23-án, 
Szent György napján kezdődik a költözkö- 
dés, amely május elsejéig szokott tartani. 
Idén azonban megszakitja a költözködés 
idejét a román husvét és ezért a költözködő 
lakókra való tekintettel a parlament május 
6-ig hosszabbitotta meg a lakbérleti szerző- 
dések érvényét. Ezzel megfelelő időt akar- 

nak biztositani a lakóknak a költözködésre, 
akik különben májusnak erre az első heté- 

re - a törvény előkészitője, Condrus kép- 

viselő szerint - nem kötelesek a régi laká- 
isukban házbért fizetni. 

Rakettek, 1935. mo- 
dellek, csak világmárkák, 
u. m.: Dunlop, Atlas, 
Hazells, „E.0.Z., Ham- 
mer. Persenico stb. óriási 
választékban, labdák. cipök, 
hurczások, legorcsóbban 

RECTA sportüztetben, 
.Strada Vasile Alexandri 

- A Magyar Párt második kerületi 
tagozata április 29-én, hétfőn délelőtt 
féltizenegy órakor a Magyar Ház nagy- 
termében évi rendes közgyülést tart. A 

ÉLETBEE LEPETT AZ UJ LEN- 

GYEL ALKOTMANY. Varsóból jelen- 
tik, hogy a lengyel köztársaság elnöke 

ünnepélyes keretek között aláirta az uj 

lengyel alkotmányt. Jelen volt a kor- 

mány valamennyi tagja, a parlament 

két házának elnöksége és sok magasran- 

gu személyiség. Az uj alkotmány tegnap 
lépett életbe. 

- A kapukat este tiz órakor zárják. 
Most volt Szent György napja és ettől 
kezdve a reggeli harangszó az eddigi hat 
óra helyett már ötkor,, az estharang pe- 

dig hét óra helyett csak nyolckor szólal 

meg. Ezzel egyidejüleg a házak kapui- 

nak nyitási és zárási rendje is megvál- 

tozik. Reggel öt órakor nyitják, este pe- 
dig tiz órakor csukják a kapukat. 

a sz a Bupapesri NemzerKözi Vas 
május 3-13. 

Több mint 200 ipari szakma bemutatója 

Textilkiállitás / Divatrevue / Villamossági 
kiállitás / Repülőgépkiállitás / Autószalon 

50 százalékos utazási kedvezm 
érvényes: 

Magyarországon az odautazásra április 23-május 13-ig 
a visszautazásra május 3-május 23-ig 

Romániában: csak a visszautazásra május 3-19-ig 

Vizummentes határátlépés 
e 

Vásárigazolvány és felvilágosiítás kapható: 
1) „Europa", I. Birdev, Str. I. C. Bratianu. 
2.) Banca Centrala Casa de sScnimb si de Comert. Str. Alba Tu 
8.) Cie Int. des Wagons Lits, I. Str. Avram lanca Nr. 4 

Timisoarán: 

A macbucgi gyevmek-harmonikások 
sikevült hangversenye a városi szinházban 

A teljes siker jegyében folyt le a 

marburgi Harmónia kebelében alakult 

zenekarának 

A 

Szerb Nőegylet érdeme, hogy megis- 

merkedhettünk a Bánságban is ezekkel 

a kis müvészekkel és müvésznőkkel. 
Mert azok is, akiket csak a gyermekpro- 

gyermek - harmonikások 

hangversenye a városi szinházban. 

dukció különlegessége vonzott a szin- 
házba, kénytelenek voltak megállapitani, 

hogy itt nem a gyermeki kezdetlegesség 

kér elnézést, hanem ezek a kis hat-tiz 

éves szlovén leánykák és fiucskák - 

számszerint huszan - komoly urai a 
nálunk hangversenypódiumon szokat- 

Fedák Sárit az amerikai biróság fel- 
mentette. Hollywoodi jelentés szerint a 

törvényszék Fedák Sárit felmentette. 

Fedák Sárit, mint ismeretes, azzal vádol- 

ták, hogy Aknay Vilma szinésznőnek 
Vajda Ernő filmiró és rendező elleni 
perében hamis tanuvallomást tett. Fel- 
mentésének hire bizonyára nagy meg- 

lan harmonikának. Hiven és müvésziesen 

juttatták kifejezésre a szlovén népzené- 
nek, a népi együttélés folytán német 
hatást mutató, minden szépségét és ve- 
zetőjük meg tanitómesterük, SchwWei- 
ger Viktor dr. tanár, dirigálása mel- 
lett valóban elismerésreméltót nyujtot- 

tak. A müsor második részében szerb és 
horvát népdalokat adtak elő nemcsak 

kiváló ritmusérzékkel, hanem megfelelő 
dinamikai erővel is. Sok megérdemelt 

tapsot arattak ugy ők, mint a timisoarai 

Szloga szerb dalegyiet vegyeskara, 

amely Sumszki Vladimir karnagy 

vezénylete mellett két egyházi hangver- 

senydarabot adott elő müvészi tökéllyel. 

nyugvást kelt magyar müvészi körök- 

ben. Fedák Sári már közölte azt is, hogy 

mindössze hat napig volt letartóztatás- 

ban. Az Aknay Vilma és Vajda Ernő kö- 

zötti per polgári részét május hatodikán 

tárgyalják. A tárgyalás után Fedák Sári 

nyomban hazautazik. 

- Három napig nincs zene és nyilvá- 

nos előadás. A görög keleti román egy- 
ház nagybőjtjének három utolsó napján 
szigoru zenetilalom van. Ezért ma, csü- 
törtökön, holnap, nagypénteken és hol- 

napután, szombaton a mozik és a szinház 
nem tartanak előadásokat, a kávéházak- 

ban és más nyilvános szórakozóhelyen 
pedig szünetel a zene. 

- Egy Urodonal-kura meggyógyitja 
az idegrángásokat, nevralgiát, ischiast, 
migrent, gázképződést (felfuvódást), 
oxidálja a zsirt, előmozditja a táplálko- 
zást, eltávolitja a testből a felesleges 
hugysavat. Urodonal a világ legelter- 

jedtebb ilynemü gyógyszere. 

- A református ifjuság kirándulása. 
A helybeli Református Ifjusági Egyesü- 
let május elsején kirándulást rendez 
Bocsa Montanara. Indulás reggel 5 óra- 

kor az ifjusági egyesület helyiségétől 

(a református háztól T. Cipariu-utca 

1. szám). Bocsa Montana - mint isme- 
retes - gyönyörü, klimatikus gyógy- 

hely és természeti szépségekben is bő- 

velkedik. A résztvételi dij 50 lei szemé- 
lyenkint. A kirándulásra április 29-ig 

lehet jelentkezni d. u. 6-8 óra között, 
a Református Ifjusági Egyesület helyi- 

ségében Pataky Lászlónál és Kán- 
tor Jánosnál. Bővebb felvilágositással 

a vezetőség készségesen szolgál. 

közgyülésen a vezetőség beszámol mult 
évi müködésérőli. 

Huzás 1935 május 12-én 

Főnyeremény 250.000 lei 
és sok kisebb nyeremény 

Egy sorsjegy 50 lei 
Mindenütt, uiság- és traiik-kioszkokban, a Déli Hirlap 

kiadóhivatalában is kapható. 

- Keresztényellenes szekta 
Svédország északi részépen kere 
ellenes szekta alakult. A szekta 

meri el az evangéliumot és a pap 
üzetését követeli. A szekta élén 
pela nevü egyén áll, aki töb 

leányt rabolt el. Ezeket szekt 

egyes tagjaihoz adta feleségül. 

ságok erélyesen lépnek föl az u 

val szemben. 

Jécliszövet 
felöltők, öltönyök, stb. részel 
a legnagyobb választékb 

Rabong á Scineiderr 
Timisoara-Cetate, Piata Bráti 

(róm. kat. püspöki-palota) 

- A csehszlovák konzulátus 
26-án a Strada Petre Carp utcába 
tözik, amely a Rosarium mellett 
dr. Pentia-villában, a francia ko 

mögötti utcában. Hivatalos ó 
12 2-g. 

- Elhájasodásnál, köszvénynél és 

betegségnél, oxaluria és phosphaturia 

ződésénél, hugysavas sók lerakódásár 

természetes „Ferenc József" kese v 

vitja a gyomor és a belek müködésé 

tósan előmozditja az emésztést. Több 

orvos, az anyagcserebajok célszerübbg 

módja után kutatva, már a mult száz 

megállapitotta, hogy a Ferenc Jó 

kurával nagyon szép eredményt lehet 

- Halálos esés a padláslép 

Kriszta György lugoji lakos a 
padlására akart felmenni. Amikor 

cső legfelső fokán állott, elves 
egyensulyát és lezuhant a földre, 
holtan terült el. Az ötvennyolc éve: 
tragikus halála igaz részvétet kelte 
- Az Iparösszhang dalegylet á 

28-án, vasárnap este 9 órakor, a K' 

kus Ifjusági Egylet második ke 
Bontila-utcai helyiségében, müs 
egybekötött táncestélyt rendez, a 
ez uton is meghivják az egyesi 

jait, barátait és pártfogóit. 

Budapest, IV., Bécsi-utca 

Teleflon: 81-4-94 és 81-3-9 
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igen maérsékelt áru szobák! 

Olcsó panzió-rendszer 
tetszésszerinti beosztásba 

" 

Töltsön nálunk tavasszal né 1é 
feledhetetlenül szép napot a vilá 
hirü budapesti Belváros szivé 

ben! / Belvárosi nivó - 
polgári árak! 



Kofakecgetés 
hétköznapokon déli tizenkét, va- 

p és ünnepeken pedig tiz órakor a 

dik kerületi piactéren. Igaz, hogy 

erületekben is ugyanazokban az 

an szünik meg a piaci árusitás, 

iban ez az érdekes kofakergetés 

negyedik kerületben folyik. Hét- 

p tizenkettőkor és vasárnap-ün- 

tiz órakor megjelenik a piactér 

a locsolókocsi. Várja, hogy az 

itók távozása után végiglocsolja a 

rujával. Lelocsolja nemcsak a ko- 

hanem az áruját is. De kegyetlenül 

csolja azokat a gyanutlan vevőket, 

r járókelőket is, akik véletlenül a 

ren tartózkodnak. Ez a kofaker- 

. zonyára hatásosabb, mintha a 

dőrök minden árusitót végigjárná- 
s távozásra szólitanák, de kérdés, 

emberségesebb-e. 

VIZAK IRAÁNTI KERVÉNYEK 

A. A fővárosból érkezett jelentés 

május 6-től kezdve a vidékiek devi- 

kérvényüket nem adhatják be a 

Bank fiókjainál, hanem csak a fel- 

zott bankok utján továbbithatják 

üket a fővárosba. Az ottani felha- 

lhunyt alezredes. Tietze Ferdi- 

galmazott alezredes hetvenhárom 

korában meghalt. Temetése ma 

5t órakor lesz a negyedik kerü- 

tő Féger-kápolnájából. Bordan 

zott csendőrezredes, a nyugalma- 

atisztek egyesületének elnöke, ar- 

egyesület tagjait, hogy egykori 

temetésén teljes számban jelenje- 

badon engedett kommunisták. 

ami jelentés szerint azokat a né- 

munistákat, akiket Honswijk erőd- 

tottak őrizetben, szabadlábra he- 

A kommunisták elhagyták Hollan- 

Belgiumba mentek. 

Vachsmann Alvin dr. ideg- és bel- 
sz rendelőhelyiségét áthelyezte: 
ratianu (Szentgyörgy-tér) a Né- 

ázba. Rendel: 8-10 és 3-4. Tele- 

-03. 
Nagy tüz egy faraktárban. Veszedel- 

z pusztitott a caransebesi Banca Ba- 

ni tulajdonát képező faraktárban. A 

járókelők vették észre és értesitet- 

tüzoltóságot, amely nyomban kivonult 

szinhelyére. A faraktárban felhalmo- 

nagymennyiségü fa hatalmas lángok- 

tt és eleinte ugy látszott, hogy a fa- 

r körüli házakat is veszély fenyegeti, 

t azokat kilakoltatták. A tüzoltóság 

i munka után gátat emelt a lángok- 

de a faraktár elhamvadt. Aldozatul 

ángoknak Grosseck Benó házának 

ze is. 

azkir. Cstütörtök, e hó 25-én, Pe- 

utolsó napján, az első és második 

zsidó templomban reggel és dél- 

1 órakor mazkir. 
Véres gyilkosság a falusi bálon. 
n az egyik korcsmában vasárnap 

bál volt. Hajnal felé odaérkezett a 
éseiről ismert D r a g o s Manó is 
Manuila nevü barátjával és kö- 
tizenöt más legénnyel. A bálo- 

onban többségben voltak és ami- 
ragosék beléjük kötöttek, olyan 
an léptek föl, hogy a bálzavarók 
ülésre fogták a dolgot. A feldühö- 
gények azonban utánuk vetették 
kat és mindkettőn több késszurást 

ttek. Dragos Manó és Urcan Manuila 
alt. A csendőrség hét legényt letar- 
ott. Megállapitották,, hogy Urcant 

oru Illés, Dragost pedig Kecs- 

yörgy és Totok Mátyás szurta 
az áldozatok, mint gyilkosaik 

A torontáli országuton két sulyos bal- 

eset történt. Szerencsétlenség érte 

Mahlburger Jakab Becicherecul- 
Mic községbeli gazdát és családját, 

amely az egyik szomszédos községbe 

igyekezett rokoni látogatóra. A község 

közelében azonban a szekérrel szembe- 
jött Pihmann József orsovai cég te- 
herautója. A lovak megriadtak a gép- 
kocsitól és elragadták a szekeret. Köz- 

ben a szekér és a teherautó összeütköz- 

tek és mindkét jármü felborult. A gazda 
és fia sulyosan megsérült, mig felesége 

és két leánya könnyebb sebekkel uszták 

- A budapesti és bécsi társasutazás 

résztvevői holnap, pénteken reggel nyolc 

órakor indulnak a negyedik kerületi vasuti 

állomásról. Az utazás rendezői kérik az uta- 

sokat, hogy az elhelyezkedés szempontjából 

már reggel hét órakor jelenjenek meg a ne- 

gyedik kerületi állomás másodosztályu vá- 

rótermében. A helybeli utasok jegyeiket ma 

délután vehetik át jelentkezésük helyén. A 

vidéki utasok jegyeiket az indulás napján 

reggel hét órakor a pályaudvar másodosz- 

tályu várótermében az utazás vezetőjénél 

vehetik át. 
- Eljegyzés. König Pipi (Hitias) 

PanglBéla (Secul) jegyesek. 

- A községek nevének románositása. 

Neudorf község előljáróságát felszólitották, 

hogy változtassa meg a község nevét Lun- 

cára. A község előljárósága azonban eluta- 

sitotta ezt a felszólitást és ezért nem tart- 

ják kizártnak, hogy a községi tanácsot rö- 

videsen feloszlatják s ideiglenes bizottságot 

neveznek ki, amely keresztülviszi majd a 

község nevének megváltoztatását. 

- Halálozások. Buibas Miklós, har- 

mincnyolc esztendős villamos vasuti ellen- 

őr, rövid betegség után meghalt. Holttestét 

Ghirocra szállitották és ott helyezték örök 

nyugalomra. - Ferendián meghalt Wra- 

na Hugóné, született Prohaska Anna, 

Wrana Hugó földbirtokos hatvanhét eszten- 

dős felesége. Temetése nagy rész ét mellett 

ment végbe. Halálát férjén kivül két fia, 

leánya és nagy rokonság gyászolja. 

- Anyakönyvi hirek. Házasságot kötöt- 

tek Lascu Alexandru és Deac Zsófia, Simo- 

nis Henrik és Grosz Emma, Füszfás Imre és 

Hermann Ilona, Schwartz Jakab és Wagner 

Erzsébet, Sundhausen Géza és Ehling Vil- 

ma, Kruch József és Stetz Mária, Horváth 

István és Molnár Agnes, Golici Constantin 

és Czinczár Rózália, Weil István és Lieber 

Ilona, König Rezső és Popescu Virgilia, Val- 

kay Sándor és Oszter Anna, Stern Károly 

és Gonda Mária, Nikola Mihály és Csonya 

Rózália, Pogány Izidor és Alenberg Olga, 

Muntai Bertalan és Kekez Vidosava, Toll 

Róbert Sporn Katalin, Mérges György és 

Arva Vilma, Rubin Hermann és Leitner Ve- 

ronika. Meghaltak Kreutzer Illés 23 éves, 

özvegy Lázár Teréz, született Berger 74 

éves, özvegy Müller Anna, született Ney 66 

éves, Golub Pavel 52 éves és Kovács Rózá- 

lia, született Bakos 67 éves korában. 

- szerelmi bánatában felakasztotta 

magát. Mi k e Mátyás negyven éves cru- 

ceni gazda háza padlásán felakasztotta 

magát és mire rátaláltak, már halott 

volt. A szerencsétlen gazda szerelmi bá- 

natában határozta el magát a végzetes 

tettre, mert feleségül akart venni egy 

községbeli asszonyt, aki azonban kikosa- 

razta. 

és 

Ezuton mondunk hálás köszönetet 

fel kerestek. 

huszonegy éves legények. 

............. 

Két sulyos baleset történt a forontáli orszámutan, 
ahol eny szekér lovai megvaduliak a teherautótól 

meg a balesetet. A gazdát és fiát az 

egyik helybeli szanatóriumba szállitot- 

ták. 
A másik baleset Freidorf közelében 

történt. Probst János freidorfi fiatal- 

ember kerékpáron a városba igyekezett, 
amikor szembetalálkozott az 1362. Tms. 

jelzésüs autóval, amelyet RosterJ á- 

nos dr. helybeli orvos vezetett. Az autó 

és a kerékpár összeütközött és a heves 

karambol következtében Probst sulyos 

sérüléseket szenvedett a fején, ezenki- 

vül a lábát törte. A fiatalembert az 

egyik szanatóriumba szállitották. 

.............. 

VAMHABORU JAPAÁN ÉS ANGLIA Kö- 

ZöTT. Londoni jelentés szerint Japán és 

Anglia között vámháboru fenyeget. Japán 

ugyanis ugyszólván légmentesen elzárta 

Mandzsuriát az angol árutól. Anglia erre 

azzal felelt, hogy a japáni és mandzsuriai 

eredetü szójababra magas vámot vetett ki. 

A japán kormány megtorlásképpen azt ter- 

vezi, hogy még jobban megszoritja az angol 

áruknak Mandzsuriába és Japánba való be- 

vitelét. 

- Socor Emil uj lapja. Zorile cimen uj 

lap indul meg május 4-én a fővárosban. Az 

uj lap főszerkesztője Socor Emil, az is- 

mert ujságiró lesz, aki rövid ideig az ABC 

cimü lapot adta ki, amely azonban meg- 

szünt. Socor Emil a Zorile cimü reggel 

megjelenő lapot a megszünt ABC folytatá- 

sának szánja. Az uj lap politikai pártoktól 

független, demokratikus irányzatu ujság 

lesz. 

- Az ellenzéki pártok egységes front- 

ja. A fővárosi lapok értesülése szerint 

Maniu Gyula nem folytatja az általa 

megkezdett mozgalmat és igy az alkot- 

mányos frontnak nevezett politikai 

együttmüködés is más képet kap. Beszél- 
nek arról, hogy a konzervativok fuzio- 

nálni fognak Bratianu Gheorghe pártjá- 
val, amely viszont az Averescu marsall 

vezetése alatt álló néppárttal fog együtt- 

müködni. 

- A fontos titkok miatt meg kellett hal- 

nia. Fővárosi jelentés szerint Glodeni köz- 

ség közelében a mezőn holtan találták Dan- 

cenco Sándor orosz embert. Dancenco az 

oroszországi GPU szolgálatában állott, 

azonban nemrég titokban Romániába jött 

és Besszarábiában telepedett le, ahol csen- 

des visszavonultságban élt. Azt hiszik, hogy 

Dancenco a GPU áldozata. Valószinü, hogy 

bizonyos titkok birtokában volt és azért tet- 

ték el láb alól a szovjetnek utánajött ügy- 

nökei. Dancenco halála ügyében a vizsgálat 

folyik. 

- Titkos nyomda leleplezése. A bécsi 

rendőrség titkos nyomdát leplezett le, 

amelyben a Kampfruf cimü nemzeti szo- 

cialista ujság készült. Az ujság több ezer 

példányát elkobozták. Két nyomdászt letar- 

tóztattak. 

A SKODA-SZERZŐDÉS ALÁIRÁSA. 
Tegnap a fővárosba érkezett Fiala, a 

Skoda-müvek igazgatója, aki Tatarescu 
miniszterelnökkel együtt aláirja a Skoda- 
müvek és a román állam között létre- 

jött fegyverszállitási szerződést. A szer- 

ződéssel kapcsolatban Antonescu pénz- 
ügyminiszter Prágában tárgyalásokat 
folytat a hadianyag fizetési feltételeire 

vonatkozólag. 

Köszönetnyilvánitás ? 
mindazoknak, kik szeretett halottunk 

Bondár Sándor 
nyugdijas vasutas 1 

temetésén résztvettek, ravatalára virágot helyeztek s mi
nket vigasztaló szavaikkal 

A gyászoló család. 

5. OLDAL 
. 

Étvágyat és emésztést elősegit az 

Hőnataki ásványviz 
gyomorbántalmak, májbajok, vér- 
szegénység esetében kiváló gyógy- 

hatásu. 

Főlerakat: 

Kardos Miklós utódai 
Telefon 21-24 

Leguilabb sporthiret 

A ROMÁN KUPA 

KÖZÉEPDÖNTŐI 

A Román Kupa középdöntőit tegnap 

sorsolták ki a fővárosban. Eszerint ápri- 

lis harmincadikán kupamérkőzést ját- 
szik Bucurestiben az itteni ILSA csapa- 

ta a fővárosi CFR együttesével. Május 

elsején a Ripensia a fővárosi Venus 

csapatával városunkban játszik kupa- 

döntőt. 

oseeseeeeesesesesesses 

- Dumitrescu tábornok perének tár- 
gyalása. A fővárosi katonai biróság, 
amelynek tanácsát Ig nat tábornokkal 

egészitették ki, ma kezdi meg Dumit- 
rescutábornok és társai bünperének 
tárgyalását. A tárgyalást ismét elülről 

kezdik. 

- Fábián József plébános halála. Fá- 

bián József, crucenii római katolikus plé- 

bános, hatvanhárom éves korában meghalt. 

Fábián József az egyházmegye különböző 

községeiben volt segédlelkész, majd plébá- 

nossá nevezték ki Beba-vechera. Két esz- 

tendő előtt Dangl Béla halála után Cruce- 

nibe került az ottani plébánia élére. Teme- 

tése, amelyen az egyházi szertartást Klank 

Jenő hittanár végezte, hiveinek nagy rész- 

véte mellett ment végbe. 

- Derüs és meleg idő. Az időjárás a 

husvéti ünnepek óta ismét derüsre és 
melegre fordult. Tegnap reggel nyolc 

óra tájban 12 fok meleg volt, amely a 

kora délutáni órákig 25 fokra emelke- 

dett. Este nyolc órakor még mindig 22 

fok meleg volt. A meteorológiai intézet 

jelentése szerint sok helyen, főleg nyu- 

gaton eső és zivatar várható, a légáram- 
lás déli és délnyugati iranyban élénkül, 

a hőmérséklet nem változik lényegesen. 

KIVEGEZTEK KET HALAÁLRA ITÉLT 

GöRöÖG TABORNOKOT. Az athéni hadbi- 

róság Kynie és Baka tábornokokat, akik 

résztvettek a forradalomban, halálra itélte. 

A szalonikii hadbiróság Lydakis ezredest, 

két alezredest, három őrnagyot, két kapi- 

tányt és két polgári egyént itélt halálra. 

Ezenkivül halálra itélték távollétében a kül- 

földre menekült Kamenos tábornokot is. 

Ujabb athéni jelentés szerint Popilis és 

Kamnesikis tábornokot, akiket hétfőn ha- 

lálra itéltek, tegnap agyonlőtték. 

- Leesett a robogó villamosról. 

Stane Vasile, huszonhárom esztendős 

katona, tegnap este a főposta közelében 

leesett a teljes sebességgel haladó villa- 

mosról, mert le akart szállni még a meg- 

álló előtt. A szerencsétlenül járt katona 

fejen és kezén sulyosabb zuzódásokat 

szenvedett és a mentők kórházba szálli- 

tották. 

.... 

Ma költözködik, 
hozza el butorait 

gázkamránkbal 

Megsemmisitünk poloskát, 

molyt, zsizsiket és bármi- 

féle rovarokat azoknak 

petéivel együtt „ZYKLON- 

nal (kéksavgáz) vagy otthon laká 
sában vagy gázkamránkban. 

„sSALVARHEA 
Timiso ra-Cetate. / Teleton 14-32. 



A keddi nap a kupamérkőzések jegyé- 

ben folyt le. Városunkban az Ilsa csa- 

pata a fővárosi ASCAM együttesével 

játszott és szép küzdelem után 4:1 (2:0) 

arányban győzött. Győzelmet aratott a 
Ripensia is, amely Oradean a CAO ellen 

szerepelt. A Ripensia csapatának erősen 

meg kellett dolgozni a győzelemért, 

amelyet csak meghosszabbitással tudtak 

2:1 (1:0, 1:1, 2:1) arányban kivivni. A 

CAO egyenlő erejü ellenfélnek bizonyult 

és csak a Ripensia jobb kondiciója dön- 
tötte el a mérkőzés sorsát. Kupa elődön- 

A vasárnapi nemzeti bajnoki mérkő- 

zések során az A.) ligában szereplő csa- 
pataink pontot adtak le. A Ripensia csa- 

pata Aradon 2:2 (1:1) arányban döntet- 

lenül játszott az aradi munkások csapa- 

ta ellen, mig a helybeli lila-fehérek ott- 

honukban játszva gólnélküli döntetlent 
értek el az oradeai Crisana ellen. A lila- 
fehéreknél a védelem a megszokott jó 
játékot mutatta, azonban a felforgatott 

csatársor gólképtelen volt és csalódást 

keltett. Clujon az Universitatea győzött 
a fővárosi CFR ellen 2:1 eredménnyel, 
mig a fővárosi Unirea-Tricolor Oradean 

meglepetésszerüen 3:2 arányban legyőz- 

Másodosztályu csapatok 

serlegmérkőzései 

A husvéti ünnepeken a másodosztályu 
csapatok serlegmérkőzéseket rendeztek. 
Az egyik körmérkőzés eredményei a köz- 
vetkezők voltak: Patria -Staruinta 2:1, 

Fortuna-Venus 3:2, Venus-Staruinta 

4:2, Patria-Fortuna 1:1. A serleget 
sorsolással a Patria nyertee A másik 

körmérkőzés eredményei: Vulturi- 
Dura 4:1, Ascam-Dacia 4:1, Vulturi- 

Ascam 5:2, Dacia-Dura 3:1. A serle- 

get a Vulturi csapata kapta. A Freidorf 
a RGML csapatát látta vendégül. A 
Freidorf 2:0 arányban biztosan győ- 
zött a jóképességü lugoji munkáscsapat 

ellen. 
. 

AZ ERDEÉLYI KARPAT EGYESÜLET 

ORAVITAI OSZTALYAÁNAK 

KIRÁNDULÁSA 

Az Erdélyi Kárpát Egyesület oravitai 

osztálya április 28, 29 és 30-án három napos 

autós kirándulást rendez Sasca, Moldova, 

Alduna, Orsova, Ada-Kaleh, Baile Erculane, 

Bozovici, Valea-Minisului és Steierdorf ut- 

iránnyal. A kirándulók az első napon meg- 

tekintik az Alduna gyönyörü látnivalóit, 

mig második nap a jógyaloglók megmász- 

szák az 1106 méter magas Domokled csu- 

csot, ahonnan szép kilátás nyilik a Cserna- 

völgyébe, a Dunára, a Retyezát ormaira. A 

nem gyaloglóknak könnyü kirándulást álli- 

tottak össze Baile Erculane megtekintésére. 

A harmadik nap tetszés szerinti szórakozás- 

sal telik el a fürdőben, majd délután két 

órakor visszaindulnak Oravita felé, ahova 

este érkeznek meg. Kellő élelemről minden 

résztvevő gondoskodjék, de különösen azok, 

akik 29-én a gyalogturán résztvesznek. A 

Sport 
A kupamérkőzések során a HRipensia 
és az Ilisa megérdemelt győzelmet 

arattak 
tőt játszott a fővárosban a CFR a baia- 
marei Phönix csapatával és a Venus a 

Juventus együttesével. A CFR csapata 
4:2-re győzött a kitünően védekező 

Phönix ellen, mig a Venus 3:0 (1:0) 

arányban biztosan verte a Juventus 

együttesét. A Román Kupa középdöntő- 

jébe tehát két helybeli együttes: az IIsa 

és a Ripensia kerültek szembe két fő- 
városi csapattal és igy remény van rá, 

hogy a kupagyőztes is a helybeli csapa- 

tok közül kerül ki. 

Gyengén szerepeltek csapatain a nemzeti 
bainoki mérhőzésehen és pontot adiak le 

kirándulás költségei tagok részére 540 lei, 

vendégeknek 580 lei, elsőrangu szállással és 

Baile Erculaneben penzióval. A kirándulók 

április 28-án hajnali négy órakor indulnak i 

az oravitai prefektura elől. Jelentkezni Mol 

nár K. Arpád alelnöknél lehet. 

te a CAO együttesét. A fővárosban a 
Juventus és az aradi Gloria mérkőzése 

2:2 eredménnyel döntetlenül végződött. 
A nemzeti bajnokság B.) osztályában 

a Jiul már csoportgyőztesnek tekinthető, 

mert 1:0 (0:0) arányban legyőzte a 
helybeli munkások csapatát. Vereséget 

szenvedett a CAT is, amelyet a craiovai 

Rovina Grivita csapata győzött le 2:1 

(0:0) eredménnyel. Elvérzett azonban 

Lugojon az Ilsa csapata is, amelyet 4:2 

(0:1) arányban, a Vulturi-Textila csa- 

pata vert meg. Resitan az UDR jó for- 

mában levő együttese 10:2-re verte az 

aradi CAA csapatát. 

KÜLFöÖLDI MERKÖZÉSEK 

A husvéti ünnepek alatt az Electrica, 

Banatul és a Chinezul tartalékjai szerepel- 

tek külföldön. Szabadkán az Electrica 1:1 

arányban döntetlenül mérkőzött a ZSAK 

csapatával, mig Apatinban az Electrica 1:3 

arányu vereséget szenvedett a Tri Zvezde 

együttesétől. A Banatul a SAND ellen 1:1 

arányu döntetlent ért el, mig a Bácska csa- 

patától 2:1 arányban vereséget szenvedett. 

A Chinezul tartalékjai Versecen a követ- 

kező eredményeket értek el: Chinezul II. 

Privnidi0:0 (6:0), Chinezul II.-Dusan Sil- 

ny 1:1 (0:0). A lila-fehérek tartalékcsapata 

szép kupát hozott haza.Budapesten körmér- 

kőzés volt, amelyet a Hungária nyert meg. 

Az eredmények a következők voltak: Hun- 

gária-Bayern FC 4:1 (2:1), Ferencváros 

zZidenice 5:4 (2:1), Hungária Zidenice 

5:2 (3:2), Ferencváros-Bayern FC 4.:3 

(2:3). 

a 

Vidéki eredmények 

Jimbolia: Crisana-Bohn SC 2:0, 
Jimboliana -Crisana 22 (0:0), CAT 

Hertha 3:2. Resita: SSMR-CAA 2:0. 

Petroseni: Politechnica-Minerul 1:1, 

Politechnica-Jiul 1:1. Lonea: SC Lo- 

nea -Politechnica 5:2. Bocsa: Muncitori 

Resita-SC Bocsa 5:1. Periam: 

- Eljegyzés. Pálinkás Lucy (Ti- 
misoara) és Buna Jenő (Budapest) 

jegyesek. 

- Allásába visszahelyezett lugoji adó- 

tárnok. GaalJános lugoji adótárnok 

ellen két év előtt eljárás indult állitóla- 
gos szabálytalanságok miatt. A pénz- 
ügyminisztérium Gaalt a vizsgálat ered- 

ményének bevárása nélkül elbocsátotta 
állásából. Az ügyben már a vizsgálóbiró 
jogerősen megszüntette az eljárást, mire 

Gaal közigazgatási pert inditott állásába 
való visszahelyezése és járandóságainak 
kiutalása iránt. A pert a timisoarai 

tábla tárgyalta és elrendelte az adótár- 
noknak állásába való vissza helyezését 
és elmaradt fizetésének kiutalását. 

- Régi nyár. A harmadik kerületi Pol- 

gári Kör mükedvelői husvét hétfőjén nagy 

sikerrel harmadszor hozták szinre a Régi 

nyár operettet. A vezető szerepekben ismét 

kitettek magukért Wollschützné Holló Ma- 

riska, Kunes Írén, Kapussyné Stupeczky 

Mariska, Katona Berta, Weisz Rózsi, Zobay 

Eta, Ehrenreich Elza, Baum János, Her- 

mann János, Váradi János, Széger Adolf, 

Willkomm József, Severin János, Bonn Jó- 

zsef és Blau József. Az operettet április 29- 
Periam. én délután öt órakor negyedszer játszák. 
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Fióküzlet: Principele Carol, Butev. Berthelot 31 

rejniés20-24 százalékkai olcsóbb, 

sodronyáru- és vasbutorgyár, Timisosra II., 5tr. Gloriei 19. 

UJDONSÁG: 
Aszabadalmazott 

DACI A 
sodronykeritéslomat 

szebb, tartósabb, könnyebb felsze- 

mint más fonatfajták. Magy raktár. 
Arjegyzék ingyen. 

és Fia r.-t. 
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- A rendkivüli Szentév befejezése 
mából április 26., 27. és 28-án reggel 
tól esti 6 óráig a Dóm-templomban s 
ségimádás lesz. Mind a három napon 

órakor felváltva magyar és német s 

széd és szentségi ájtatosság lesz. F. 

nek az összes katolikus hivek és eg 

tek, hogy a szentségimádáson féló 

felváltva résztvegyenek, ugyancsak 

három napon az este 6 órakor tartand 

tatosságokon. Vasárnap, 28-án reggel 

órakor a belvárosi plébániatemplom 

zös szentmise és szentáldozás lesz 
nap szentségimádás és este 7 órak 

szentév ünnepélyes befejezése ájtato. 

kapcsolatban, ugyancsak az első 

plébániatemplomban. 

Tennis 
Hurozások k 

vitás 

Kecskemétinél, 

- Az „HEllenőr" husvéti száma. 

gos könyvnek számit az „Ellenőr" 

Sándor politikai és közgazdasági lai 

husvéti száma, amely 70 oldal terj 
ben, a legnivósabb és legváltozatosabi D 

talommal jelent meg. Politikai, tá ada 

tudományi, közgazdasági, szinházi 

és riportok váltakoznak ebben a szám 

közgazdasági rovat 16 oldalt tesz 

mindenkit érdekelnek. Az 

" kapható az egész országban, a 

l3 et árulnak. 



ormány gazdasági tanácsa Tata- 
u miniszterelnök elnöklete alatt 

ott, amelyen a mostani külke- 

elmi rendszer ujabb módositását 
k meg. A Nemzeti Bank ugyanis 

a kereskedelmi és iparügyi minisz- 

azt a tervét, hogy a kompenzációs 

a külkereskedelemben szereplő 

agyobb részére terjesszék ki, de 

egyet a Nemzeti Bank azzal a 

ettel sem, amely a szabad deviza- 

emre vonatkozik. Az ülésen 

rescu bankkormányzó azon 

yszabásu nemzetközi gazdasági 
ozóra készülődik Budapest. Május 

yitják meg a magyar fővárosban 

zetközi vásárt és ezen alkalomra 

dasági érdekeltek összejövetelét 

k. A vásáron felvonulnak a magyar 
edőkön kivül az olasz, osztrák, 

el és a három balti állam, valamint 
tomi, sőt francia kereskedők is, 

biztositja, hogy a vásáron komoly 

etközi üzletkötésre is sor kerül. 
a körülmények erősen befolyá- 

lgmarad a jelenlegi külkereskedelmi rendszer 

kompenzációs engedélyek kiadását azonban 
felfüggesztik 

lomaly nemzetközi üzletkütésekre is 
málus harmadikán megnyiló budapesti vásáron 

véleményének adott kifejezést, hogy a 

módositás alkalmas a pénzegység szi- 

lárdságának megrenditésére, ezenkivül 

bizonytalanná tenné a külföldi fizetések 

teljesitését és zavart okozna a kereske- 

delemben. Hasonló értelemben szólalt fel 

Antonescu pénzügyminiszter is, 

majd maga a miniszterelnök is a javas- 

lat ellen foglalt állást. Négy órás tanács- 

kozás után a gazdasági bizottság elve- 

tette a javaslatokat és leszögezte, hogy 

a jelenlegi külkereskedelmi rendszert 

fentartják és a kompenzációs engedélyek 

kiadását pedig egyelőre felfüggesztik. 

ere is sor Merül 

solják a vásár nemzetközi látogatottsá- 
gának esélyeit is és az eddigi jelentések 
szerint a vásárnak rekord idegenforga- 
lomra van kilátása. A vásár megtekinté- 
sét megkönnyiti az az ötven százalékos 
utazási kedvezmény, amely Magyaror- 

szágon már április 23-tól kezdve érvény- 

ben van. Romániában a kedvezményt 

azok vehetik igénybe, akik április 27-től 
kezdve indulnak Budapestre. A kedvez- 

mény igénybevételéhez szükséges vásár- 

igazolvány a Déli Hirlap kiadóhivatalá- 

AZ IDEGEN ALLAMPOLGÁROK 

ELLENŐRZÉSE. A munkaügyi minisz- 

terium ujabb fontos rendelkezést adott 

ki, amely az idegenellenőrzésre vonatko- 
zik. A rendelkezés szerint az összes ide- 
gen alattvalók, tekintet nélkül tartózko- 

dási engedélyük érvényességére, április 
30-ig kötelesek benyujtani azt a kér- 
vényt, amelyben tartózkodási engedé- 
lyük meghosszabbitását kérik. Az ira- 

tokról és a kérvény benyujtásáról az 

idegen állampolgárok elismervényt kap- 

nak, amely julius 31-ig lehetővé teszi 

nekik az országban való tartózkodást. 

Autógyári munkások veszedelmes 

sztrájkja. Washi gtoni jelentés szerint a 
teherautók vezetőinek szindikátusa kü- 

lönböző kivánságokkal lépett a Chev- 

rolet-autógyár elé. A gyár vezetősége 

kijelentette, hogy nem ismeri el a szindi- 

kátust, mire a szindikátus kötelékébe 

tartozó hatszáz munkás sztrájkba lépett. 
A sztrájkolók a gyár előtt tüntettek és 

összeütköztek a rendőrséggel. Három 

sztrájkolót letartóztattak. A gyár erre 

kétezernégyszáz munkását szabadságol- 

ta és azzal a tervvel foglalkozik, hogy a 

gyárat véglegesen bezárja. 

Lanyha a buzapiac. A buza irányzata a 

bánsági gabonapiacon igen lanyha, mert 

amig a kinálat fokozódott, addig kereslet 

nincsen. A többi gabonanemü iránt sincs ér- 

deklődés. A piaci árak a következők: bán- 

sági buza 76 kilós 370, torontáli buza 78 ki- 

lós 380, tengeri 210-212.50, zab 290, tava- 

szi árpa 320, takarmányárpa 280, korpa 

230, takarmányliszt 250, kismalmi liszt a 

30/70-es beosztásból 600, nagymalmi liszt 

630, muharmag 390 és tökmag 520 lei száz- 

kilónkint. A lucerna 45 és a lóhere 35 lei ki- 

ban kapható. lónkint. 

7. OLDAL 

A házi használatra szánt szesz szét- 
osztása. A monopolvezérigazgatóság el- 

határozta, hogy a házi használatra szánt 

szesz és a monopolpálinka szétosztására 
vonatkozó engedélyekre nyilvános árlej- 

tést tart Az árlejtés a Bánság részére 

május 7-én lesz a fővárosi monopolve- 

zérigazgatóság palotájában. Az árlejtés 

feltételei a helybeli pénzügyigazgatóság 

második emeleti tizes számu irodájában 
tekinthetők meg. 
Magyarország exportja csökkent. A 

Népszövetség pénzügyi bizottságának 

magyarországi kiküldötte most készitet- 

te el jelentését, amely szerint Magyar- 
országon a tavalyi közepes termés kö- 

vetkeztében rosszabbodtak a gazdasági 

kilátások. Ezt megérezte Magyarország 

külkereskedelme is, mert az export csök- 

kent és a remélt devizák helyett az ex- 

portált áruk hetvenöt százalékáért pen- 

gőt kaptak. Az 1934. évben Magyaror- 
szág legjobb külföldi vevője Németor- 

szág volt, mig Olaszország és Ausztria 
felé csökkent Magyarország exportja. 

Fiuméban magyar fővámhivatal léte- 

sült. Az olasz-magyar egyezmény értel- 
mében Fiuméban magyar fővámhivatal 
létesült. A fővámhivatalt FabinyiTi- 

hamér pénzügyminiszter nyitotta meg 
ünnepélyesen. A megnyitáson Nevel 

olasz pénzügyminiszter is résztvett. 

A világkereskedelem hanyatlása. A 

londoni kereskedelmi kamara statiszti- 

kája szerint a vitágkereskedelem 1921- 

től 1933-ig két harmadával esett. 1934- 
ben az esés még nagyobb arányu volt. 
Az összes államok azon törekszenek, 

hogy exportjukat növeljék, ellenben az 

importot a kontingentálás és a vámok 

segitségével igyekeznek csökkenteni. 

a legnagyobb magyar 

akvarell-iestő 

a Lloyd-klubban április 20-tól május 1-ig 
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Parancsoljon, asszonyom. 

Megigértem magának, hogy állás- 

juttatom és igéretemet meg is tar- 

Remélem, hogy nem hoz szégyent 

megállja a helyét derekasan. 

Kérem, erről meg lehet győződve. 

álati bizonyik iaazolja Ho y 

elyes. Annak, akinek magat aján- 

azt fogom mondani, hogy egy isme- 

küldte hozzám. Ezt tájékoztatásul 

it közlöm magával, hogy tudja, mi- 

magának állást. 
Ahogy parancsolja. 

Méltóztassék. 
n 

Condoros kihuzta a zsebében készen 

ratait és azokat letette a kis asz- 

s azután bólintott szép fejév: 

. Azt hiszem becsületes is. go 

tar"sa magát, ha esetleg szóba kerül 
kor, hogy milyen alapon szerez- 

Most pedig szabadna kérnem az 

Ra ben van Azt hiszem, nem fo- 
agában csalatkozni. Az éjjel, ami- 

z arcába pillantottam, mindjárt föl- 
ertem hogy intelligens emberrel van 

A Déli Hirlap eredeti regénye 

Iirta: KURÁN ENDRE 
e zte 

rult. Eszébe jutott, hogy az éjjel, amikor 
arra vállalkozott, hogy annak az uton- 

állónak őrt áll, majdnem lesiklott a be- 

csület utjáról. 
Ujból Flóra szólalt meg: 
- Néhány percnyi türelmet kérek. 

Csak pár sort akarok irni az érdekében, 

Ne haragudjék, hogy addig magára ha- 

gyom. 
Most, hogy az éjjeli rongyos alakot 

rendes ruhában és rendes modorral látta 
maga előtt, önkéntelenül ugy beszélt ve- 

le, mint bármely más uri emberrel. 

- Kérem szépen, - szólt Kondoros. 

Flóra átment a ásik szobába. 
Nemsokára azonban visszatért onnan 

Gottfried vezérigazgatónak szól. 
bankja és vannak vállalatai. Valamelyi- 

kénél elhelyezi. Biztosra veheti. Azonban 

a levéllel csak lnap jelentkezzék nála, 

mert ma még előbb személyesen akarok 

vele beszélni. 
Kondoros meghatotía" mondott kö- 

szönetet. 

Kondoros fejet hajtott. Mélyen elpi- 

és egy leragasztott kis levélkét hozott 

magával. 
A boritékot odanyujtotta Kondoros 

nak: ; 

- pParancsoljon. A levél Kölentay 
Van 

- Köszönöm, nagyságos asszonyom, 

a szivességét. Sohasem fogom a jóságát 

elfelejteni. 

Flóra felállott, 

Szivesen teszem, mert igy viszon- 

zom magának azt a szolgálatot, amelyet 

nekem tett azzal, hogy megmentett az 

utonállótól. 

Kondoros arcán sötét boru jelent meg. 

- Nagyon kérem, nagyságos asszony, 

ne beszéljen soha többé erről. Kötelessé- 

gem volt, hogy egy védtelen és magányos 

nőt ne engedjek éjszaka kifosztani. Hi- 

szen abban, hogy az a csavargó nagysá- 

gos asszonyt megtámadta, bizonyos te- 

kintetben nekem is részem volt. Lehet- 

séges, sőt valószinü, hogy a támadást 

akkor is elkövette volna, ha én nem szö- 

vetkezem vele, de mégis bánt, hogy se- 

gitő társa voltam. Megvallom őszintén, 

a nyomor, az éhség, a kilátóstalanság 

annyira elkeseritett, hogy megtévedtem 

és engedtem szavának, amikor arra kért, 

hogy a park bejáratánál őrt álljak. Azt 

hittem, hogy majd arra vetődik valami 

éjszakai lump, akitől majd a társam el- 

szed egy kis pénzt, amelyet az illető csak 

a véletlen folytán nem mulatott még el. 

Egy pillanatig arra gondoltam, hogy az 

olyan könnyelmü ember, aki ellumpolja, 

elherdálja a pénzét, amikor másoknak 

nincsen lakása és betevő falatja, megér- 

demli, hogy egy kicsit könnyitsenek az 

erszényén és aztán ugy veheti, mintha 

azt is eldorbézolta volna. Azonban, ami- 

kor láttam, hogy a cimborám nern részeg 

férfit tartóztat föl, hanem egy gyanutla- 
nularraközeledő hölgyet, fetámadtben- 

nem becsületérzésem és szunnyadó lova- 
giasságom. Azzal, hogy a nagyságos asz- 
szony kirablását megakadályoztam, tü- 

lajdonképpen jóvá tettem azt, hogy bün- 
társul szegődtem egy utonálláshoz. Az- 

ért kérem tehát, kegyeskedjék az egészet 

elfelejteni és soha többé nem emliteni. 

Bár el tudnám felejteni én is. 

Medveczki Flóra a kezét nyujtotta 

Kondorosnak. 

A Jól van. Soha többé nem beszélünk 
errői. Mert remélem, hogy fogunk még 
beszélni. Majd egyszer jöjje el megint 
hozzám és mondja el, hogyan találta bele 

magát a munkába. 

Kondoros István elbucsuzott. 

Csakhamar ismét az utcán volt. 
A kabátja belső zsebében ott lapult a 

levél, amely számára az állást, munkát, 
a biztos megélhetést jelentette. 

Vidáman, derüsen haladt az utcán. 

Többször is belenyult a zsebébe. Elővette 

a levelet és megnézte a cimzést. Jóleső 

érzéssel olvasta a boritékra rótt szava- 

katt 
- Méltóságos Kolontay Gottfried ve- 

zérigazgató urnak. 

Emlékezett rá, hogy álláskeresési kál- 

váriájának elején, amikor még rendes 

ruha volt rajta és lelkét duzzasztották a 

remények, egy alkalommal jelentkezett 

Kolonta; vállalatainak központi titkár- 

ságánál is. Egy vöröshaju, szemüveges, 

kissé nyegle titkár fogadta. Amikor elő- 

adta kivánságát, hogy szeretne a vezér- 

igazgatóval beszélni, azt kérdezte: 

Alkalmazás ügyében? 
(Folyt. köv.) 



8. OLDAL 

Csütörtök, április 25. Bucuresti. Este 7: 

Egyházi zene lemezeken. 8.30: Orgonaver- 

seny, utána Verdi Rekviemje. Budapest. 

7.45: Torna, majd hanglemezek. 11: Hirek, 

utána felolvasás. 11.45: Védekezés az ál- 

matlanság ellen. 1: Időjárásjelentés, majd 

éneknégyes. 1.30: Hirek. 2.30: Postászene- 

kar. 3.40: Hirek. 5.10: Ifjusági előadás. 

5.45: Időjárás, hirek. 6: Gazdasági előadás. 

6.30: Szaxofonjáték. 7: Előadás: 7.35: Ma- 

gyar nóták cigánykisérettel. 8.50: Szabó 

Margit és Lehotay Arpád előadóestje. 9.40: 

Zenei paródiák. 11.45: Hirek. 12.20: Ci- 

gánymuzsika. 1: Hirek. Budapest II. 6: Ka- 

Egyes szó ára 3 lei: vastagabb be- 

tüvel 5jei. Állástkeresők szavankint 
2 leit zetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

ren hixdetésekre a jeligével eá- 
Rott irásbelttajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. 

tonazenekar. 7.50.: Elbeszélés. 9.35: Ének, 

zongorakisérettel. 10.15: Hirek. 10.35: Jazz 

zene. Bécs. 1: Rádiózenekar. 3: Mezoszop- 

rán énekesnő lemezei. Este 9 Operettest a 

a külföldi osztrákok számára. 10.30: Bach- 

müvek zongorán. 11.10: Olasz népzene Tu- 

rinból. Ejfél után 12.40: Jazz. Belgrád. Este 

9: Zongora és zenekari verseny. 10: Egy- 

házi ének. Berlin. Este 8.15: Mozart: Haff- 

ner szimfónia lemezeken. 9.10: Köln és Ber- 

lin közös vidám estje. 11.30: Livsakov tánc- 

zenekar. Róma. Este 8: Lemezek. 9.45: 

Szimfónikus hangverseny. Prága. Este 10: 

Rádiózenekar. 11.15: Schrammelzene. 

Strassburg. Este 7.30: Ének és klarinétver- 

seny. 9.30: Lemezek. 9.45: Vigopera. Stutt- 

gart. Este 10: Csajkovszkij: VI. szimfónia. 

metszet lemezeken. Varsó. 7.45: Szalonle- 

mezek. 8.35: Zongorahármas. 9: Jazz. 10.: 

Szimfónikus zenekar. 11.25: Könnyü és 

tánczene. 

FPéntek, április 26. Eucuresti. 6: Handel 

Messiása lemezeken, utána az állomás nem 

müködik. Budapest. 7.45: Torna, lemezek. 

11: Hirek, után felolvasás. 11.45: Ifjusági 

közlemények. 1: Szalonzenekar. 1.30: Hirek. 

2.30: Cigánymuzsika. 3.40: Hirek. 5.10.: 

Diákfélóra. 5.45: Hirek. 6: EÉnekkar. 6.45.: 

Sport. : Gyorsiró tanfolyam. 7.30: Fuvola- 

játék. 8: Elbeszélés. 8.30: Női ének. 89.: 

Százhuszas tempó, vigjáték. 10: Hirek. 12.: 

Angolnyelvü előadás. 12.20: Cigánymuzsi- 

ka. 1: Hirek. Budapest II. 6.10: Előadás. 

6.50: Zongorajáték. 7.50: Jazz zenekar. 

11.20: Bizet: A gyöngyhalászok, kereszt- 

vegolcsóbb kivdetés - 

8.45: Előadás. 9.20: Zenekari hangversen 

leggyorsabb evedemény 

10.20: Hirek. Bécs. 1: Könnyü 

Traviata, előjáték. 515: Gitárdal 

ken. 6.30: hangverseny. 11.10.: 

csi zene. 12.35: Jazz. Belgrád. Es 

házi énekek. Berlin. Este 10: H. 

dalok. 12: Hangverseny, majd sz 

zene. Milánó. Este 10.15: Magya 

est. Róma. Este 9.45: Hangversei 

nekari verseny. 11.30: Könnyü 

után 1: Szimfónikus hangverseny 

burg. Este 9.30: Cselló és zongora, 

Apróhirdetéseket felvesz 

Déli Hirlap kiadóhivatala, 

1. C. Bratianu é. Fabrica: 

trafik, Piata Traian és Str. 

sarok. Principele Carol: Ma 

tratik, Piata Küttl, A hirdetés 

sikatmazás sítlást keves Vakás 

Bejárónő 

azonnal felvétetik. IV., Str. I. Bratianu 29. 

III. em. ajtó 2. (2199) 

Könyvkötőleányt, 

ki jól dolgozik számozógéppel, azonnalra 

felveszünk. Ungár-nyomda, Piata I. C. Bra- 

tianu. (2062) 

Jobb nő 

vidéki városba gyermek mellé állást keres. 

A háztartásban is segédkezik. Cimeket 

„Vidéki város" jeligére kérek. (2466) 

dászvétel 

Borbélysegéd 

jó megjelenésü, jó munkás, elsőrendü üzlet- 

ben felvétetik. Cim a kiadóban. (2458) 

Irodakisasszony 

aki magyarban, németben perfekt és romá- 

nul is tud, müszaki vállalathoz felvétetik. 

Irásbeli ajánlatot „Praxis" jeligére a kiadó- 

ba kérek. (2462) 

Helyi ügynök 

lehetőleg müszaki, szorgalmas, megbizható, 

kerestetik. Jutalékminimum garantálva. 

Ajánlatok „Komoly" jeligére a kiadóba. 

(2467) 

Okhiatás 
sgee 

Román nyelvoktatást, esetleg óralevelezést 

is vállalok. Erdeklődni lehet a kiadóhivatal- 

ban. (2449) 

Angolországban vizsgázott 

tanerő angol ektatást ad kezdők és haladók 

részére. III., Str. Gen. Mosoiu 17. (2465) 

Meghivó 
A Bánáti Nyugdijasok Egyetemes 

Egyesülete !. é. május hó 12-én, d. u. 
4 órakor a Forgacs-féle helyiségben 
IV., Str. Vacarescu 36 sz. a. tartja ezidei 

rendes közgyülését 
a következő tárgysorozattal: 
I. Elnöki jelentés. 

2. Zárszámadás 1934. évről. 

3. Költségvetés 1985. évre. 
1. Létesitése egy segélyalapnak. 
5. A választmány kiegészitése. 
6. Inditványok. 

Felkéretnek az összes nyugdijasok, 
hogy a közgyülésen teljes számban 
megjelenni sziveskedjenek. 
Timisoara, la 11 Aprilie 1935 

Gh. Chiriloviciu gen. Silviu Sordan 

het d. u. 2-4-ig Kugler, II., Str. Virtutii 2. 

titkár. elnök. 

Családi házak 
és másnak alkalmas háztelkek a Cetate és 

Elisabetin-ban jutányos áron eladók. Kar- 

dos, IV., Str. I. Chica 2. („Elit"-kávéház 

mögötti utca.) (2454) 

Nagyértékii 
valódi bronce Adonis és Collioni xx 

szobrot, kiváló antik poharakat, különleges 

porcellánokat, ritkaszép perzsaszőnyegeket, 

ezüstöket arisztokrata családtól eladásra 

potom áron átvettem. Sternberg, Mercy-u. 

(392) 

Eladó 

elsőrendü fekvésü ház a IV. kerületi állo- 

mással szemben, gyárnak és tüzifaraktár- 

nak magyon alkalmas. Bővebbet Str. Pop 

de Basesti 33, ajtó 5. (2442) 

Eladó 

2 tavaszi férfiöltöny jó állapotban, 

(16-20 éves fiatalember és közép nagysá- 

gu férfinek) IV., Str. I. Bratianu 29, III. 

em., 2. ajtó. 

Brunolinos szekrény 

és két diszálivány eladó. III., Str. Decemvrie 

54. (2451) 

8 hónapos 

ir és Gordon setterek eladók. Érdeklődni le- 

(2446) 

Eladó 
zöld here 1000 négyzetőöl és egy lánc fü, 

egész évi termés. Kopasz Péter, Ronat. 

(2469) 

Butor! 

Olcsón eladó egy teljesen uj, gyönyörü szép 

francia háló, garantált I-a diófából. II., Str. 

Dorobantilor 1. (2468) 

Ölcsón eladó 

nagyon jó állapotban lévő Hammer-gyárt- 

mányu rakett és egy pár 39-es majdnem uj 

irodának is alkalmas, 

Elegáns nagyszoba 

az első kerületben butorozva, kiadó. 

Paul Chinezul 6, I. em. 
Str. 

(2450) 

Kiadó 

május 1-re egy gyönyörü utcai szoba, külön 

előszobával és mosdószobával, fürdőhasz- 

nálattal, butorozva vagy butor nélkül az I. 

kerületben, Str. General Grigorescu 1, föld- 

szint jobbra. Felvilágositást ad a házmes- 

ter. (2439) 

Abszolut modern 

2 szobás utcai lakás azonnal, vagy augusz- 

tus 1-re kiadó. III., Str. Mihai Viteazul 2. 

(2460) 

Lakótársnőt 

keres fiatal özvegy, csinosan berendezett 

fürdőszobás lakásához. Cim a kiadóban. 

(2463) 

Egy szobás 

modern lakás Str. Odobescu 16 és egy buto- 

rozott szoba különbejárattal, május 1-re 

kiadó. Bővebbet Machat cukrászdában. I, 

Str. Eminescu 5. I. em. (2464) 

Kombinéfüzök 
Princessfüzök 

OOrvosilag rendelt has- 
kötők, alkalmi füzők, 

melitartók 

JSanitaria" 
Timisosra. 

Bulevardul Berthelot 21 
Telefon 23-95 

cegee 2, 
l ülönféle 

özlethelyiség 
Doja és Lancriem 

Treboranu-utca sarok, május 1-re kiadó. 

Bővebbet a háztulajdonosnál. (2448) 

Atköltözés 
A t. közönség tudomására adom, hogy szo- 
bafestő és mázoló munkát napi árért válla- 

lok. Miloszáv István, Str. Ghica 24. szám. 

(2445) 

női tenniszcipő. Cim a kiadóban. (2461) 

évi május hó 5-én, vasárnap délelőt 

kor az „Iparosok Székházának" na 

6vi rendes köznyűl 
tartja, melyre Timisoara város képe 

kötött iparosai tisztelettel meghiva 

Amennyiben ezen közgyülés 
képes nem volna, ugy a közgyülé 

május hó 12-én, délelőtt 10 órakor 

csak az „Iparosok Székházának 
mében a megjelentek számára való 

nélkül tartatik meg és lesz határozi 

az alanti tárgysorozatra vonatkozól 

TARGYSOROZAT: 

1. Elnöki megnyitó és közgyülési 

könyv hitelesitésére két tag kiküldé 

2. Az előljáróság évi jelentése. 

3. Az 1934. évi zárszámadások el 

tése és a számvevők jelentése kapcs 

mentvény megadása. 

4. A mult évi hátralékok kiegyen 

céljából egy 188.350.- leies póthitel 

szavazása. 

5. Az országfejlesztési kölcsönre 

100.149.- lei jóváhagyása, 

6. Az ipartestület előljáróságában 1! 

tag megválasztása. 
7. Inditványok az alapszabályok 

kasza értelmében 8 nappal a közgyüli 

tartása előtt az előljáróság elnökének 
ban beadandók. 

Timisoara, 1935. évi április hó 19 

OOlariu Petru s. k. elnök. 

Gajo Andrei s. k. ti 

Az 1933. évi zárszámadások az ip 
let hivatalos helyiségében az iparos 
delkezésére állnak. 

használjon KULKA-féle 
liliom-tejkrémet, liliomtej- 
szappant, liliompudert, 

s83szinben, Kapható kizárólag 
KULKA Emil városi gyógy. 

tárában a „Fekete Sashoz 
Piata I. C. Bratianu 

Nyomatoit a ,Temesvarer Zeltung korforgogepen 


